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Порядок документального оформления зачета взаимных задолженностей. Образцы всех нужных 
документов >>> Гражданский кодекс определяет взаимозачет как погашение встречных 
однородных требований, то есть аннулирование обязательств по договорам поставки, услуг, работ. 
При равнозначных требованиях сторон обязательства считаются взаимно выполненными. При 
проведении взаимозачета необходимо выполнить следующие требования: взаимозачет проводится 
организациями, участвующими в двух и более обязательствах, по которым возникли встречные 
требования; требования обязательно должны иметь встречный характер. Как правило, контрагенты 
оформляют зачет взаимных задолженностей путем составления акта. Правильное оформление 
документа поможет верно отразить операцию взаимозачета в учете и избежать негативных 
налоговых последствий. Далее мы как раз поговорим о том, как требуется составить документ. 
Узнать подробнее о самой процедуре взаимозачета и альтернативном способе оформления можете 
из нашей отдельной статьи. Взаимозачет можно провести, когда у сторон есть взаимные 
обязательства. Каждое лицо сделки в отношении другого является одновременно и должником, и 
кредитором. Зачет позволяет аннулировать задолженность, не перечисляя друг другу денежные 
средства. Чтобы его провести, достаточно оформить всего один документ. Более того, не всегда этот 
документ нужно подписывать обеим сторонам, поскольку для зачета взаимной задолженности 
необходимо будет заявления лишь только одной стороны (ст. 410 ГК РФ). Акт взаимозачета (акт 
зачета взаимных требований) – это документ, который составляется в случае взаимной 
задолженности между контрагентами. Встречные требования при этом должны быть однородными, 
то есть денежный долг в зачет денежного. Акт составляется по заявлению одной стороны о 
взаимозачете. Акт зачета взаимных требований отличается от акта сверки тем, что в акте сверке 
лишь фиксируется образовавшийся размер задолженности, а в акте взаимозачета указывается ... Акт 
взаимозачета, образец Иногда у контрагентов встает вопрос о проведении взаимозачетных 
операций. Например, если два юридических лица заключили между собой договора (например 
договора оказания юридических услуг), в соответствии с которыми обязаны совершить 
определенные действия, по отношении друг к другу, то встречные обязательства могут быть 
зачтены. Из этой статьи вы узнаете:1. В каких случаях можно проводить взаимозачет 2. Какие 
документы необходимо оформить 3. Как отразить операцию в Книге учета доходов и расходов АКТ 
зачета взаимных требований 26.04.2013 № 1 г. Москва Мы, нижеподписавшиеся, генеральный 
директор ООО "Бета" Петров А.И., с одной стороны, и генеральный директор ООО "Гамма" Иванов 
В.Н., с другой стороны, совместно именуемые Стороны, составили настоящий Акт зачета 
(Соглашение), предусматривающий взаимное прекращение обязательств на следующих условиях: 1. 
На основании ст. 410 Гражданского кодекса РФ для прекращения взаимных обязательств Стороны 
договорились зачесть суммы встречных ... Многим компаниям и предприятиям, задействованным в 
сфере малого бизнеса, приходится испытывать нехватку оборотных средств. В этой связи, при 
осуществлении хозяйственной деятельности и проведении расчетов, некоторые из них прибегают к 
взаимозачетам требований. Это существенно снижает издержки компаний и позволяет экономить 
средства в размере договоренности о взаимозачете. Злоупотребление таким способом ведения дел 
может приводить к повышенному вниманию со стороны надзорных и налоговых органов. Все 
предприятия, особенно малого бизнеса, часто сталкиваются с отсутствием оборотных средств, 
поэтому использование такой формы расчетов как взаимозачет требований имеет ряд преимуществ 
не только за счет экономии денег, но и за счет снижения альтернативных издержек предприятия на 
размер соглашения о взаимозачете требований. Однако злоупотреблять заключением договоров 
взаимозачета не стоит, т.к. это гарантировано привлечет к вам внимание налоговых органов. 


